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MAGDOLNA MESZES  

Minimalistická farma zameraná na obhospodarovanie trávnych porastov v oblasti Natura 2000.  

 

Identifikačné údaje  

 

Názov: Magdolna Meszes  

 

Lokalita: župa Csongrád-Csanád, Deszk, Maďarsko  

 

Veľkosť farmy: 10 ha (z toho 3,9 ha je trávnaté pole NATURA 2000)  

 

Rok založenia: 2018  

 

Hlavné činnosti: obhospodarovanie trávnatých plôch  

 

Web / Facebook / Twitter: akýkoľvek spôsob prezentácie, aký existuje 

 

Magdolna Meszes je poľnohospodárska prvovýrobkyňa s bakalárskym titulom z potravinárskeho 

inžinierstva na Strojníckej fakulte Univerzity v Szegede. Do poľnohospodárstva sa pustila, pretože jej 

matka predtým kúpila pôdu a pred 2 - 3 rokmi ju prepísala na svoje meno. Obhospodarovaná plocha má 10 

ha, z toho 3,9 ha tvorí trávnaté pole NATURA 2000. Celá farma sa nachádza na okraji obce Deszk v župe 

Csongrád.  

Magdolina sa zaoberá obhospodarovaním trávnatých porastov. Na farme nemá žiadne zvieratá a zatiaľ sa 

nezaoberá žiadnou inou nepoľnohospodárskou činnosťou. Nie je členkou žiadneho združenia 

poľnohospodárov ani žiadnej organizácie poľnohospodárskych podnikov. Spolupracuje so susedným 

poľnohospodárskym prvovýrobcom, s ktorým uzavrela dohodu. Dvakrát ročne kosí plochu a na oplátku 

môže bezplatne odoberať seno. Ďalšími spolupracujúcimi partnermi sú Národná poľnohospodárska komora 

a maďarská štátna pokladnica. Keďže hospodárenie prebieha na trávnom poraste zaradenom do sústavy 

NATURA 2000, poľnohospodárka sa musí zúčastniť na vzdelávacom programe organizovanom Národnou 

poľnohospodárskou komorou, ktorý je ukončený skúškou. Taktiež, keďže ide o trávne porasty NATURA 

2000, má poľnohospodárka nárok na poľnohospodársku podporu, ktorú môže dosiahnuť prostredníctvom 

poradcu.  

Ak poľnohospodár dodržiava pravidlá, ktoré sa naučil počas školenia, maďarská štátna pokladnica mu 

vyplatí poľnohospodársku podporu. Spolupráca s Národnou poľnohospodárskou komorou a maďarskou 

štátnou pokladnicou je zameraná predovšetkým na prenos vedomostí a informácií. Pri prevádzke sa 

nerealizuje žiadny prevod alebo spoločné využívanie strojov alebo zariadení poľnohospodárskeho podniku. 

Výhodou nadviazanej spolupráce je úspešný prístup k poľnohospodárskej finančnej podpore. V prípade 

nesprávneho hospodárenia alebo nedodržiavania pravidiel však môže byť podpora odňatá, prípadne môže 

byť farmár dokonca pokutovaný. Medzi množstvom pravidiel, ktoré sa musia dodržiavať, patrí napríklad 

to, že územne príslušnému riaditeľstvu ochrany prírody musí byť kosenie písomne oznámené päť 

pracovných dní pred kosením. Kosačka musí byť vybavená reťazou na signalizáciu zveri na kosačke a 

povinný je aj smer kosenia. Plocha sa nesmie zavlažovať ani odvodňovať; hnojenie je zakázané. Organický 

hnoj vyprodukovaný zvieratami pasúcimi sa v oblasti môže zostať na poli. Na trávnatej ploche sa však 

nesmú pásť kačice, husi, sliepky, ošípané. 

Od začiatku činnosti sa v oblasti neuskutočnili žiadne významné investície a ani sa neplánujú žiadne 

investície. Jedinečný charakter farmy, ktorý ju odlišuje od ostatných fariem, je NATURA 2000. Medzi 

dlhodobé ciele patrí zachovanie súčasných spôsobov hospodárenia. 
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